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Esercizio n.1

Un giocatore lancia un dado regolare che da un risultato X = i, per ¢ =
1,2,..6 con P(X =1)=1/6.

Si hanno 3 scatole contenenti un numero 4 (corrispondente al risultato del
lancio del dado) di palline indistinguibili.
Si definisca 'evento A =" le tre scatole sono piene ” e si calcolino le seguenti
probabilita :

i) P(A);

ii) P("almeno una scatola sia vuota”| X = 3),

iii) P("una scatola sia vuota”|X = 3),

iv) P(”due scatole siano vuote”| X = 3).

Esercizio n.2

Sia X,,, n > 1, una variabile aleatoria con densita

L -1<z<o
fxu(@m)=q 1-%, 0<z<l
0, altrove

i) Studiare la convergenza della successione {X,,} per n — co.
ii) Studiare la convergenza della successione {Y,,}, per n — oo, dove

Y, = e 1Xnl,
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